

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO

XLVII

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NUMERO

19,706

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Domingo 27 de Noviembre de 1921

No se devuelven los originales

INTERESES REGIONALES

ACTUACION COLECTIVA

Si en Andalucía existiera el mismo espíritu de solidaridad que en otras regiones españolas, es seguro que la gestión colectiva de todos los representantes andaluces habría conseguido grandes mejoras de interés regional.

Pero en Andalucía no existe ese espíritu de solidaridad que en otras partes se manifiesta con tanto empuje. Cada provincia se encuentra como aislada de las demás, sin tener en cuenta aquellos intereses comunes que requieren una entusiasta colaboración. Y muy raras veces hemos visto reunidos a los representantes andaluces para defender justísimas aspiraciones regionales.

Llega a más todavía esta ausencia de solidaridad. Ni siquiera los representantes de una provincia quieren aparecer unidos en la defensa de intereses locales. Individualmente, cada uno hace lo que puede, cuando se digna hacer algo. Esto ocurre en Granada. Pero lo conveniente y lógico sería que nuestros diputados y senadores emprendiesen una acción colectiva para laborar con mayor éxito en provecho de los intereses granadinos.

Ahora se han reunido en el Congreso los representantes de Andalucía para tratar de las comunicaciones ferroviarias de nuestra región y gestionar su mejoramiento. Aunque tarde, parece ser que se ha caído en la cuenta de que Andalucía es una de las regiones españolas más atrasadas en este orden de cosas. Y se quiere poner remedio a un mal que obstaculiza el florecimiento de la riqueza andaluza.

En realidad, este abandono que vivimos es inconcebible. Sabemos cómo en España se consigue la protección del Estado. El factor más decisivo es la influencia política. Y Andalucía envía a Madrid muchos políticos influyentes, algunos de los cuales ocupan los más altos puestos de la gobernación del país.

Por eso no se concibe que sea la nuestra una de las regiones más abandonadas y menos favorecidas. La única justificación que encon-

tramos es la falta de ese espíritu de solidaridad a que aludimos antes. Si los parlamentarios andaluces formaran un compacto grupo siempre dispuesto a fomentar los intereses regionales, es seguro que no existiría la mayoría de los actuales problemas. Andalucía tiene sobrados elementos para llegar a un envidiable grado de prosperidad.

¿Qué papel ha representado Granada en esa especie de asamblea de parlamentarios andaluces? ¿Se ha tenido en cuenta el estado lamentabilísimo de las comunicaciones granadinas? Tiene el asunto demasiado interés para que pasemos en silencio el planteamiento del problema ferroviario por los representantes de Andalucía.

Si ha de hacerse una gestión colectiva encaminada al mejoramiento de las comunicaciones andaluzas, es cuestión vital para el desarrollo de todas las fuentes de riqueza, suponiendo que no quedarán olvidadas ni postergadas las necesidades de nuestra provincia, que son muchas y apremiantes.

Se trata sin duda de un problema de carácter general que afecta en términos iguales a toda la región. Pero inudablemente la provincia de Granada es de las que presentan más deplorables características. Nuestro atraso en vías de comunicación es uno de los más tristes ejemplos de la España por reconstituir. Estamos casi aislados del mundo. Y venimos clamando en el desierto desde hace muchos años. ¿No estamos hartos de decir que la construcción del ferrocarril a la Costa, para facilitarlos la salida al mar, sería un factor decisivo para el engrandecimiento de Granada?

Si la reunión celebrada en Madrid por los representantes andaluces significa el principio de una campaña eficaz en defensa de los intereses regionales, esperamos que nuestros diputados y senadores levanten su voz y pongan en juego su actividad para que las necesidades granadinas no queden en olvido. Iniciado el tema de las comunicaciones, hay que seguir adelante hasta resolverlo.

Sentencia

Por la sección segunda de lo criminal se ha dictado auto de sobreseimiento libre en la causa seguida por el juzgado de instrucción número 1.º, contra José María Jiménez y Diego Padilla Martín, por el delito de robo.

Hará la defensa de los procesados don Diego Alarcón.

EL OJOS DORRIGA

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del "Ereñedo"

Políticos y periodistas a Barcelona

Madrid 26

A las nueve de la mañana salió de la estación de Mediodía un tren especial conduciendo a Barcelona a los parlamentarios y periodistas, que van para visitar las obras de la Exposición de Industrias eléctricas.

Entre los viajeros figuran el marqués de Alhucemas, el conde de Romanones y los señores Rodés, Aparicio, Argente y Goicoechea.

Les despidió el señor Cambó.

La harina para el horno del Hospicio

Un fabricante de harinas, refiriéndose a lo que se dijo anteaer en la Comisión provincial, que era completamente inexacto que la harina vendida por las fábricas a la Diputación provincial para el horno del Hospicio, se hubiera valorado para su cobro a mayor precio que el del mercado. Tal afirmación, hecha en la Comisión provincial por un señor diputado, según dice el extracto de la sesión del jueves, obedece sin duda a equivocados informes dados al mismo; pues ninguna de las fábricas ha fijado para la Diputación un precio mayor al del mercado, antes al contrario, por gestiones del actual presidente de la Diputación, se ha vendido algunas veces la harina para la Beneficencia, antes y después de instalado el horno del Hospicio, con baja de una peseta en cada cien kilos; pues no tenía la justificación ese aumento toda vez que cobramos al contado el importe de las facturas.

Y añadió el referido fabricante, que vendría que la Diputación publicase mensualmente el precio de adquisición de dichas harinas, como ya lo hizo en los primeros días de este mes, de todos los artículos suministrados a los establecimientos beneficiarios, incluso la harina durante el mes de Octubre, pues publicando esta relación desde que el horno fué instalado, podría fácilmente comprarse la inexactitud de aquellos informes; pues si alguna pudiera demostrar—lo que no será posible—que las fábricas han vendido la harina única, que es la que utiliza la Diputación, a mayor precio que el del mercado, en el acto estarían dispuestos a reintegrar a la Diputación la diferencia que resultase.

Con que a demostrarlo, porque así se le proporcionaría un ingreso a la Diputación, que buena falta que le hace.

La banda del Tercio

Ayer tarde, en el tren mixto, llegó la Banda de música del Tercio Extranjero, que como tenemos dicho dará conciertos en el Coliseo Olympia.

Fueron recibidos en la estación por don Eduardo Cifuentes, empresario de dicho teatro, y por don Mariano Uquera, comandante de Córdoba.

En el Café Royal fueron los músicos obsequiados.

Hoy a las doce, durante la misa que se celebró en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, concurrirá la banda del Tercio, ejecutando algunas composiciones de su aplaudido programa.

Lo que dice La Cierva

FOR TELEFONO

El discurso de Primo de Rivera

Madrid 26

El señor La Cierva estuvo en Palacio.

Manifestó que había conferenciado con el general Berenguer.

Este conchó en el ministerio de Estado esperando su regreso para continuar la conferencia.

Mañana regresará el Alto Comisario a África.

Los periodistas manifestaron al ministro que se comentaba mucho el discurso que ayer pronunció en el Senado el general Primo de Rivera.

El señor La Cierva contestó que los comentarios eran libres.

Preguntáronle si había firmado algún decreto importante.

Contestó negativamente.

La pregunta estaba relacionada con los rumores de que será despedido el marqués de Estella por las manifestaciones que hizo en la Alta Cámara.

Efectivamente, esos rumores han circulado incluso en el Ministerio de la Guerra, donde los jefes admitían la posibilidad de que el capitán general fuera despedido.

A este propósito recordamos que cuando el general Primo de Rivera estuvo en Gaudí, hizo un discurso análogo que le costó el cargo de gobernador militar.

En el Gobierno civil

Poseción

Ayer se posesionó de su cargo el jefe de negociado de tercera clase, don Fermín Hidalgo, destinado a este Gobierno civil.

El Gobernador y el Arzobispo

El gobernador civil señor Domínguez, telefonó ayer al Noviciado de Cartuja, donde como es sabido se encuentra de ejercicios espirituales el Arzobispo señor Casanova y cumplimentó a éste, ofreciéndosele en el cargo.

Postal de la semana

—Oiga joven; a la cola si es que usted según sospecho a comprar tabaco viene.
—Si señor, está en lo cierto.
Pero yo quisiera, guardia, que me dejase un momento pasar, y salgo enseguida.
—Señora, cuanto lo siento, es imposible, a la cola.
—Libre usted del tormento de que yo me meta en fila, que no es propio de mi sexo.
—Es imposible, señora, porque usted misma está viendo que si la dejo que pase chillará desde el primero hasta el último, y yo no doy lugar para ello.
—¡Hay que ver que es usted duro!
—Ni soy duro ni soy fierno pues que cumpla lo ordenado y no queda otro remedio que para comprar tabaco en la cola tenga puesto, y esperar a que le toque.
—No se ponga usted tan serio.
—Menos hablar, y a la cola.
—Si lo haré en el momento, pero que si usted supiera con el apuro que vengo, como que no hacía la cosa seguro que me hacía un hueco, porque tengo la desgracia

que mi esposo es zapatero y, si necesita algo que llevárselo yo tengo; por la mañana en la lonja, he de tardar no sé el tiempo en llevarle cortes, suelas, tapas, ojete, y cercos, mientras él, en el banquillo acaba cuatro remiendos, y para aliviar mis penas solo me faltaba esto: venir también por tabaco y que él siga costiendo.
—¿Por qué no suelta el trabajo? —Porque si lo suelta... Bueno; no se recoge en la casa hasta otro día lo menos, y está bebiendo macetas hasta estar hecho un pellejo. Por esto es por lo que salgo.
—Pues espérese un momento y la dejaré que pase con cualquier otro pretexto.
—Gracias, guardia, muchas gracias; yo despacho en un momento.
Ya he despachado y con estas reuno el ciento completo, y ahora, el que quiera una cajilla de veinte céntimos si quiere fumar, me tiene que dar dos reales lo menos.

FOJILLO

POLITICA DE ENSEÑANZA

Llamados por el Gobierno, para tomar parte en una votación parlamentaria, marchan mañana a Madrid, los diputados a Cortes don Pascual Nacher y don Gonzalo Fernández de Córdoba.

El señor Moreno Agrela (don Eduardo), se ha excusado de marchar a la corte, debido a tener ahora en esta ciudad, inaplazables quehaceres.

Lotería de Navidad

Participaciones a los suscriptores de EL DEFENSOR DE GRANADA, en los números

24.629 y 33.034

Cada suscriptor podrá llevar cinco pesetas, repartidas en los dos expresados números, o sea 2,50 pesetas en cada uno.

Recordamos a nuestros corresponsales y suscriptores de fuera de la capital, que no despacharemos ninguna participación de Lotería, si la petición no viene acompañada del importe, así como de 50 céntimos para el certificado.

Toda la correspondencia relacionada con la Lotería, al Administrador de este periódico.

NOTAS POLITICAS

FOR TELEFONO

Madrid 26

El señor Maura despachó hoy con el Rey.

A la salida manifestó que la única noticia importante que tenía era la solución de la huelga de la Compañía hidroeléctrica.

—Esta tarde se reunirá el Consejo de ministros en Palacio.

COLISEO OLYMPIA

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO ORGANIZADO POR LA ASOCIACION DE PERIODISTAS

Mañana lunes, 28 de Noviembre de 1921 A LAS NUEVE DE LA NOCHE PROGRAMA MONSTRUO

- 1.º La genial bailarina ENCARNITA SEVILLA.
- 2.º Debut de la notable cancionista ASUNCION MADRID.
- 3.º Despedida de la famosa Banda del Tercio Extranjero, con el siguiente programa:
 - 1.º «La conquista de Pardillo», pasodoble, Alonso.
 - 2.º «Las Walkyrias», gran fantasía, Wagner.
 - 3.º «Sansón et Dalila», fantasía, Sains Saens.
 - 4.º «Maruxa», selección, Vives
 - 5.º «Molinos de Viento», fragmento, Luna.
 - 6.º «Las Golondrinas», pantomima, Uzandizaga.
 - 7.º «La canción del Soldado», Serrano.

Nuestras Informaciones de la guerra

Interesantes declaraciones de un prisionero de Annual

Ayer tuvimos ocasión de conversar unos momentos con Miguel Mendaño Ordóñez, prisionero de la guerra que actualmente se encuentra en Granada, y cuyas declaraciones han de interesar a nuestros lectores por hacerse en ellas afirmaciones de suma importancia, particularmente lo que se refiere al paradero del general Silvestre, cuestión esta que tanto intriga a la opinión y que constituye hoy uno de los mayores misterios de la actual guerra.

Miguel Mendaño vivía en Annual, donde se buscaba la vida con una cantina de su propiedad, denominado «El Argelino», por haber vivido éste, según nos dijo, algún tiempo en Argelia.

A nuestras preguntas contestó Mendaño que el día 23 de julio, a las seis y media de la mañana, dieron principio las gestiones para la evacuación de Annual; pues la alarma por lo sucedido en Igueriben, Nador y Monte Arruit, acontecimientos que se desarrollaron, como saben nuestros lectores, en los días 21 y 22, era enorme en todos aquellos contornos.

—¿Y qué fué del general Silvestre en aquellos momentos?—le preguntamos.

—El general Silvestre no sabía qué hacer en aquellos momentos, pues se encontraba entre varios fuegos y sin fuerzas suficientes para poder hacerse fuerte contra la ola que se avecinaba.

Entonces reunió a todos sus hombres, que se encontraban a su alrededor, ordenando la inmediata evacuación, que por cierto no se hizo en la forma que él había ordenado, por cuya causa hubo que lamentar mayor número de víctimas.

De cuanto hablaron el general y sus hombres no puedo dar fe a pesar de encontrarme allí; pero sí puedo asegurar que el pánico que se apoderó de todos fué tan grande, que cada uno hizo la retirada en distintas direcciones, y de una manera tan desordenada como jamás se ha presenciado retirada alguna.

Una hora más tarde los kabileños, en núcleos de mucha consideración, habían rodeado aquellos contornos, pudiendo observar que los que procedían con mayor encarnizamiento eran los indígenas y regulares sublevados.

A las diez de la mañana, el general Silvestre se encontraba completamente solo, desahuciado a las diez y media.

Es completamente inexacto, como se ha dicho por ahí, que el general Silvestre se desprendiera de las insignias, como tampoco es cierto que se suicidara en aquellos momentos. Y no fué por falta de tiempo, —dice nuestro comunicante, —puesto que estuvo comunicando una hora dando solo más de otros tantos voces a unos y a otros, sin que sus llamadas fueran contestadas por nadie. El día 24 nos ordenaron los kabileños que lo buscáramos, sin encontrarlo por parte alguna. Estos trabajos los realizábamos por orden del elemento civil moro, que no tenía propósito de hacernos daño. Únicamente perseguían el saqueo, aprovechando cuantos objetos se encontraban de algún valor.

No procedían así los elementos indígenas y regulares sublevados, puesto que éstos tendían a hacer todo el daño posible a las personas, tanto a los hombres como a las mujeres y niños, con cuyas víctimas se cometían verdaderas monstruosidades. Sobre todo, las mujeres jóvenes eran tratadas de una manera criminal cuando no accedían a los incalificables deseos de aquellos foragidos y verdugos que se cebaban en sus cuerpos hasta que los mataban.

Hubo casos de verdadera crueldad, en los que las mujeres eran maltratadas a veces por veinte hombres delante de sus maridos, que en el paroxismo de la desesperación pedían a gritos que los mataban para no presenciar aquellas torturas y aquellos crímenes en los cuerpos de sus esposas.

—Durante el tiempo de nuestro cautiverio nos dedicaron a los trabajos agrícolas y, como yo hablo el árabe, conseguí conquistarme las simpatías de todos aquellos moros, siendo tanta la confianza que ellos tuvieron conmigo que me comunicaban cuanto ocurría.

—¿Y no ha sabido usted nada más del general Silvestre?

—Bastante más he sabido, pues ellos mismos me decían que el general se encontraba vivo no muy lejos de allí, asegurando que en muchas ocasiones lo habían visto en Señal, pequeña kabila perteneciente a la zona francesa no sometida aún.

Está en poder de moros adicto a España, y si no lo han entregado ya, es porque esperan la total derrota de Abd-el-Krim, en cuyo día lo entregarán, porque quiere ganarse las simpatías con España.

—¿Y cómo no se apodera de él Abd-el-Krim?

—Ab-el Krim sabe que el general Silvestre se encuentra en ese lugar. Y si no se ha apoderado ya de él

ha sido por la imposibilidad de hacerlo, pues para...

Y usted no tenía familia? Si tenía a mi esposa y a un hijo...

Los moros con quienes he estado me han prometido que...

Dice que marchará pronto a Africa, con objeto de unirse a su esposa...

Miguel Mendaño es de Huétor Tájar y ha venido a Granada...

Dice que ha perdido más de 4.000 duros, encontrándose en estos momentos arruinado completamente...

Está muy apenado por la desgracia que le aflige...

A DELGADO MOLINA EN EL OLYMPIA

La Banda del Tercio Extranjero

Anoche, en el hermoso Coliseo Olympia se presentó un concierto...

El selecto público que llegó a tener noticias de la llegada de la notable agrupación musical...

Y, en efecto, el respetable salió complacido de la audición, y la banda de música escuchó continuadas y muy justas ovaciones...

Ante los reiterados aplausos del público ejecutó al final la conocida «Canción del soldado»...

La banda del Tercio Extranjero, de nosotros anoche una vez más, su valía y lo justo de la fama adquirida...

Su director don Pedro Córdoba es un competente maestro que «guía» de manera admirable a los cuarenta y tantos profesores que componen el notable conjunto...

Sobre todo «el metal», es verdaderamente de banda de primera. El fliscorno, muy afinado...

Auguramos en los dos conciertos anunciados para hoy y en el que, como despedida, de mañana la notable banda, con un estipendio programa y unos precios muy inferiores a la calidad del espectáculo...

El autor de un robo En la carretera de Motril, sitio próximo a la choza de «Pejiguera»...

Esta tarde, a las seis, leerá don Ramón Maurell una obra suya en la Asociación de la Prensa...

Asociación de la Prensa Esta tarde, a las seis, leerá don Ramón Maurell una obra suya en la Asociación de la Prensa...

JUNTA DE SOCORROS Mañana a las cuatro, se reunirá en los salones del Ayuntamiento, la Junta de Socorros a los heridos de Melilla...

PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS el más extenso surtido de la temporada. EL BUEN GUSTO, Zacatín 12

Para las señoras y señoritas

Al abrir la «Academia Parisiense», tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Sociedad...

Dicha Academia quedará abierta el día 1.º de Octubre...

Para no ponerse físico

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión...

Estos productos son analizados por los señores Químicos y Veterinarios municipales...

NOTA DE PRECIOS. Lomo limpio... 5,50 Ptas. Carne limpia... 4,50 » Longaniza especial... 4,50 » Morcilla muy selecta... 3,50 » Salchicha superior... 8,60 » Tocino... 3,00 » Costillas... 3,00 »

IDIOMAS

Se dan lecciones de Francés e Inglés. Razón: calle de Cruellas, 4, de ocho a nueve de la noche.

Un acreditado comercio de comestibles y chacinas, en sitio céntrico...

EL VINO PINEDO ES Durante el embarazo, indispensable. Durante el crecimiento, insustituible. Durante el estudio, el mejor auxiliar. En los negocios, imprescindible.

Muebles

Se ha abierto al público un nuevo establecimiento de muebles, de lujo y económicos...

FRANCISCO QUESTA.—Gran Vía, núm. 48, junto al Palacio

PEDID en todas partes El más selecto y acreditado Anís Padre Benito Const. Pine (Sevilla) Para pedirlo, a nuestro representante Miguel de Luna Téllez Ouesta S. Gregorio, 8 GRANADA

Asland, Lanfort y Hispania Los Cementos Portland de mayor resistencia GRANDES EXISTENCIAS Próximo a recibir varios wagones. Comprando wagones completos precios especiales. Fábrica de Motores Hidráulicos fabricados con Cementos LAFARGE. VICTORINO LAS HERAS La Fabril Granadina S. Gaila, 8 y Cruz, 7.—Teléfono, 361.—Granada

El orden es el todo

Y en los negocios no existe el orden allí donde no hay un libro o cuaderno en el que sucesiva e ineludiblemente se anoten todas las operaciones del día...

La «Agenda de Bufete Bailly-Baillière», es de 8 clases distintas; de uno y de dos días página, con y sin papel secante...

La Agenda de Bufete para 1922 está ya a la venta y puede adquirirse en la Casa Editorial, (Plaza de Santa Ana 11, Madrid)...

LOCOMÓVILES

y Semifijas y máquinas a vapor Caderas. Motores a gasolina. Motores a gas por aspiración. Tractores a vapor. Grupos bomba. Motores eléctricos y Dinamos. Camiones y Automóviles. Sovadoras para pan. Sierras de cinta y Transmisiones de ocasión...

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de médicos inspeccionadores del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL y Verrugas-afilto

LAMPARA DE CUARZO para el tratamiento de heridas, flegmas, barbillos, pediculis, fístulas, pruritos, seborreas, escamas, etc.—Baños de luz. Plaza Nueva, 2, entresuelo. D. 3 a 6

Sociedad Anónima San Pedro

Eléctrica del Maitena

Emisión de 750.000 pesetas nominales en 1.500 obligaciones, 7 por 100 al portador, de 500 pesetas cada una

Se ofrece en suscripción pública 250.000 pesetas en 500 obligaciones, resto de esta emisión, la cual tendrá lugar el día 30 del corriente...

El primer cupón será abonado el 1.º de Enero de 1922, e importará los intereses correspondientes al mes de Diciembre próximo.

La amortización de estos títulos se efectuará por sorteos anuales en un periodo de cuarenta años a partir de 1925...

FORMA DE PAGO.—De una sola vez al suscribirse.

Granada 10 de Noviembre de 1921.—Sociedad Anónima «San Pedro», Eléctrica del Maitena.—El Presidente del Consejo, Duque de San Pedro.

OLYMPIA

Grandes funciones para hoy 27 de Noviembre de 1921

Por la tarde, de dos y media a cinco, programa selecto de películas.

Se proyectarán las películas: La venganza del valle de oro, en cinco partes, y la bonita película, De verdulero a fotógrafo.

A las cinco y media de la tarde y nueve de la noche, dos extraordinarias funciones.

PROGRAMA 1.º Sinfonía. 2.º Cinematógrafo. 3.º Despedida del celebrado prestijiano.

Gran Olivares

4.º Exito de la genial bailarina Encarnita Sevilla

5.º Despedida de la inseparable Banda de Música del TERCIO EXTRANJERO

6.º Despedida de la genial cantonista, Pilar Escudero

PRECIOS: Palcos sin entrada... 25 pesetas. Butaca de patio... 5 » Idem de pral... 3 » General... 1 »

SUBASTA

A instancia del procurador de este Colegio don Francisco Sabatel Alcázar, en representación de don José Rodríguez Morcillo, se siguen en el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador de esta capital, autos sobre concurso de acreedores de don Rafael Roldán Martínez...

Salón Victoria

Programa para hoy 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la chistosa comedia en dos partes, Amores y pajarillos por el célebre actor italiano Rodolff

3.º Se exhibirá la extraordinaria comedia en cuatro partes titulada, Los alegres maridos

Por el graciosísimo actor Calle de Rizzo Butacas, 6,50 pesetas

Mañana a beneficio del público se proyectará entera la estupenda película del REPERTORIO DULCINEA en tres jornadas GRDES HORAS.

Muy pronto LAS ARAÑAS NEGRAS del «Repertorio Dulcinea»

A 10 céntimos el planchado mecánico de cuellos y puños en el antiguo Tinte del AGUILA DE ORO

HOTEL ROSARIO-JAÉN Ante a los trenes

¿Carta de Silvestre a Berenguer?

Un mensajero misterioso. Prisionero del Raisuni que se presenta. Lo tratado en el Consejo. Se ocupará toda nuestra zona marroquí.

Relevo de Primo de Rivera. Servicio telegráfico y telefónico de EL DEFENSOR DE GRANADA

Dice un cronista. Una carta misteriosa a Berenguer. ¿Era de Silvestre? Madrid 26

Un cronista de guerra de un periódico madrileño, que se encuentra en Melilla, envía una información relativa al general Fernández Silvestre.

Cuenta que el único que puede saber la situación del general Silvestre, es el kaid Kaddur Asmar, con quien estaba en la posición de Annual cuando ocurrió el desastre y que no le abandonó.

Días antes de marchar Berenguer a Tetuán—afirma—recibió la visita de un moro del campo, portador de una misteriosa misiva.

El general, que estaba comiendo, suspendió la comida y se encerró con los emisarios, conversando largo rato.

Después Berenguer expidió un pliego, enviándolo aquel mismo día a Madrid, con uno de sus ayudantes que regresó a la plaza, dos días antes de marcharse el Alto Comisario.

Se asegura en Melilla que la misiva que recibió Berenguer era de Silvestre.

Aduce el cronista otros datos para creer segura esta información.

Recuerda que el cañonero «Lauria», fué hace dos meses para recoger el cadáver, pero cuando llegó a Alhucemas no lo encontró.

Consejo de ministros. La aviación naval. Berenguer a Marruecos. Relevo de Primo de Rivera. Otros acuerdos Madrid 26

A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada, el marqués de Cortina dijo que había recandados ya 4.000 duros para el aguinaldo de los marinos.

Llevaba el proyecto de aviación naval.

El señor Maura expuso que el Consejo sería largo porque se ocuparía de Marruecos.

El señor Cierva, que se encontraba en la Presidencia hacía rato, expuso la probabilidad de que marche mañana a Marruecos el general Berenguer.

Había sometido a la firma del rey varios decretos, incluso uno nombrando capitán general de Madrid al general Orozco, en sustitución del general Primo de Rivera.

Concluyó la reunión a las nueve de la noche.

Se aprobaron unos expedientes de Guerra para la adquisición de material y ejecución de obras y otros, extendiendo a los oficiales y tropa desaparecidos, con motivo de la operación de Abarán, los beneficios del Real decreto de 20 de Agosto último que los considera presentes en las revistas.

De Marina se aprobó un proyecto de reorganización de la aviación naval.

También se aprobó la siguiente proposición de ley, concediendo una pensión vitalicia al maestro don Tomás Bretón.

Concesión de la gran cruz de Beneficencia, a la marquesa de Urquijo.

El Consejo trató de los asuntos referentes a Marruecos.

Visitas de Berenguer El general Berenguer estuvo esta mañana en el domicilio del señor Maura, desde donde se dirigió al ministerio de la Guerra.

El señor Cierva desde Palacio, fué al ministerio de Estado, conferenciando con el señor González Hontoria.

Carta de González Tablas y Millán Astray. Protestando contra una noticia Ceuta 26

La prensa publica una carta de González Tablas y Millán Astray, protestando energicamente contra la noticia de un periódico bilbaíno, que afirma que ellos desestiman las sollicitudes de los oficiales que desean ingresar en las fuerzas del Tercio o Regulares de Ceuta, si pertenecen o son delegados de las Juntas de Defensa.

Prisionero del Raisuni que se escapa Tetuán 26

Se ha presentado en la plaza el soldado del regimiento de Ceuta

Por los heridos y muertos de Africa

El 17 del actual, celebró el vecindario de dicho pueblo solemnes funerales por el alma de nuestros soldados fallecidos en el campo de operaciones.

Dicho acto resultó realmente imponente, pues estaba el templo parroquial completamente lleno de fieles, presidiendo el señor Alcalde con el Ayuntamiento en pleno, el señor juez municipal y el diputado provincial del distrito excelentísimo señor don Vicente Iváñez Alonso.

Terminado el funeral, una comisión de vecinos recaudó 50 pesetas, que en unión de otras 50 que el Ayuntamiento acordó donar, fueron entregadas el día 20 del corriente al referido excelentísimo señor don Vicente Iváñez en su calidad de Presidente de la Cruz Roja de Granada para que las distribuya como a bien tenga entre los heridos, hospitalizados en esta capital y con especialidad a los que se encuentran en el pabellón de sangre de esta institución, o lo aplicase, si necesario lo viese, a mejorar la instalación de la referida sala.

El señor cura párroco prestó gratuitamente los servicios de su sagrado ministerio.

Tanto este señor como el vecindario exterior, dió una vez más prueba de su amor al ejército y de que no olvidan a los que luchan por el honor nacional.

El viaje de la Reina Madrid 26

La reina doña Victoria marchará a visitar los hospitales de Andalucía el día 4 de Diciembre.

Banquete a un héroe Madrid 26

El héroe del Sebti, Justiniano Martín, fué obsequiado con un banquete por varios amigos y admiradores.

Esta noche marchó a Melilla para incorporarse nuevamente al regimiento del Rey.

Parte oficial Madrid 26

El parte oficial de la guerra no acusa novedad en todo nuestro territorio marroquí.

Nuestro plan en Africa. Se ocupará toda la zona Madrid 26

La mayor parte de las deliberaciones del Consejo de hoy se dedicaron al plan de operaciones en Marruecos que mañana se llevará el general Berenguer a su regreso a Melilla.

Aunque se reserva cuidadosamente, se asegura que triunfará sobre el criterio de Mauré, el de Cierva, continuando el avance hasta ocupar completamente toda la zona.

De las conversaciones de Berenguer con el Gobierno nada saldrá que pueda causar alarma en las familias.

La fiesta familiar de la Pascua no será perturbada en más hogares que en aquellos donde hay ya motivo para ello.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE HIRON Y VAS URINARIAS POR EL Dr. Angel Guirrao

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO GRAN VÍA 2, PRIN

Eclos de sociedad

Procedente de Ciudad, en vias de novios, ha llegado a Granada el rico propietario, secretario del Ayuntamiento de Ferreira don Joaquín Sánchez Muñoz, acompañado de su distinguida esposa doña Remedios Vallecillos Salmerón.

—Ha regresado de Málaga, el doctor don Fidel Fernández Martínez.

—Tenemos el gusto de notificar a nuestros lectores, que en los grandes almacenes «El Louvre» encontrarán un completo surtido en pieles y abrigos confeccionados, así mismo un espléndido stock en toda clase de artículos para la temporada de invierno.

También comunicamos a nuestros lectores, que los precios que rigen este año en los citados almacenes «El Louvre», son bastante más reducidos que los de años anteriores.

Almacenes de San Lorenzo CARBONES

Al abrir este nuevo depósito, ofrecemos el vegetal a precios reducidos, según la siguiente tarifa: Encina, clase inmejorable... 3,75 arroba. Ciscos: primera clase... 3,25 » Idem segunda... 3,00 »

No dejar de comprar en estos Almacenes y os convenceréis de la calidad y baratura de nuestros carbones.

Servicio a domicilio: Sta. Teresa, 5

Probad las marcas Claret y Diamante, de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, y no beberéis otro vino Rioja.

PERDIDA De una perra Setter, negra, de tres meses, con lunares canela en los ojos y mancha blanca en el pecho. Quien la haya encontrado y la devuelva en la calle de Pegaricio número 2, o en la Droguería, de la calle de Salamanca, será gratificado.

La detención de Nicolau

Según ha dicho una significada persona llegada de Alemania, el Gabinete de Berlín, haciendo la presión de los comunistas franceses, alemanes y holandeses, parece dispuesto a denegar la petición de extradición de Nicolau y su esposa, formulada por el Gobierno español.

Creo que el Gobierno alemán lo ha manifestado así a España.

Agregó que el sindicalista Andrés Pérez Niu ha sido puesto en libertad por las autoridades de Berlín, al comprobar que no está complicado en el asesinato de Dato.

Comisión de Subsistencias Ayer celebró sesión la Comisión de Subsistencias y Abastos.

Presidió el Alcalde asistiendo los señores Aravaca, Vallspeasa, Leyva Narváez, Molina de Hizo, Sánchez Díaz, Martín Flores, García Gil de Cibaja, González Gómez e Hitos.

Cambiaron los renuncios impresos, a ver el modo de conseguir el abastecimiento de las subsistencias. También trataron de ampliar en la Regulatora la venta de artículos.

El martes se reunirá nuevamente la comisión.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el carbonato de sodio y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE HIRON Y VAS URINARIAS POR EL Dr. Angel Guirrao

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO GRAN VÍA 2, PRIN

FINCAS

Abierta para el cultivo de la vid. Pisos, casas, campos, veredas y huertos de toda clase. Compra, venta y alquiler de fincas. Pases de agua. Cálculo de riego. Instalación de canales. Construcción de obras de arte. Calle de Valbuena, 41. MADRID

Vazquez TALLERES de FOTOGRAFADO

COLEGIATA MADRID

NOTICIAS DE MELILLA

Las aguadas de Tifasor y Za...

En la depositada el reconocimiento de las aguas de Tifasor y Za...

Vuelos sobre el zoco Arbáa de...

En las primeras horas de la mañana de ayer, salieron del aeródromo de Nador, quinientos aparatos, efectuando vuelos sobre la zona del zoco de Arbáa del Harsig.

Se presenta otro soldado prisionero

Procedente de Oñá llegó a esta plaza el soldado de Artillería Juan de Dios Muñoz Sáez, quien después de estar prisionero de los moros durante el tiempo, consiguió escapar...

Las harkas amigas se denominarán «Idales»

El teniente general Covaleanti se averigua mal a que se denominase harka amiga el núcleo de soldados que sigue al prestigioso kaid Abd-el-Kader...

El moro que le ha tenido prisionero...

El moro que le ha tenido prisionero, le hizo objeto de buenísimo trato, hasta el punto de no haberle hecho trabajar ni un solo día.

El moro que le ha tenido prisionero...

Este extraño tipo de moro, abrazó a Telesforo al despedirse de él, Melilla, 22 de Noviembre, de 1921.

En el Ayuntamiento

Comisión de Fomento

Celebró ayer sesión la Comisión de Fomento presidida por el señor Leiva y con asistencia de los señores Montes, González Gómez, Hita y Campos Rivas.

Comisión de Fomento

Se acuerda proponer que pueden concederse las licencias siguientes de construcción de canales, reparación de revocos y blanqueos en la casa número 75 de la calle de San Antón...

Comisión de Fomento

A don Francisco Ruiz Valdés, para reparación de enlucidos, soleras, pintura y canchales en la casa número 75 de la calle de San Antón...

Comisión de Fomento

A don Ventura Rodríguez para colocación de canales, reparación de revocos y blanqueos en la casa número 4 de la calle del Gato.

Comisión de Fomento

A don Francisco García Romero, para obras de limpieza de tejados, reparación de soleras, pintura y sustitución de puertas de madera por persianas de hierro ondulado en los huecos de fachada de la casa número 1 de la calle de Cerrojos.

Comisión de Fomento

También se acuerda proponer que no puede concederse la licencia que solicita don Cecilio Mesa Guerrero, para apertura de tres claros de puertas de fachada en la casa número 8 de la calle Horna de San Matías...

Comisión de Fomento

Que para la sesión próxima se trate a Comisión los antecedentes de denuncia de «sitio tomado» a «Madruga», de la parroquia de San Matías.

La comida de los Hospitales

Comisión de Fomento

Ayer se sirvió en los Establecimientos benéficos, la siguiente comida: Hospital de San Juan de Dios. Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y chocolate con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Deber presentarse para recoger documentos de interés Argel Romero Martínez, Antonio Molina Castañón, Aniceto Chiquero García y Juan García Varela.

Comisión de Fomento

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Comisión de Fomento

Los guardas Almendros y Victoria, detuvieron a Antonio Gijón Vico, de treinta y cinco años, por promover un fuerte escándalo en el Consilio y ocuparse de una naveja.

Comisión de Fomento

Los guardas Fermín R. m. ez y Esteban, detuvieron a Amalio García del Moral, de veintidós años, el cual en estado de embriaguez insultaba a los transeúntes en la Placeta de la Purra, y al ser requerido por los guardas para que se retirara a su domicilio, se insolentó con ellos.

Comisión de Fomento

Por los guardas Gu'tez y Rivas, fué detenido Antonio Sánchez Páez (a) «El Puchete», de treinta y cuatro años, el cual en unión de otros dos que no pudieron ser detenidos, le hurtaron con engaño 50 onzas y una pelaca, a José Narváez Mingo, de treinta y dos años.

Comisión de Fomento

Enecho ocurrió en la calle Real de Carrija.

La comida de los Hospitales

Comisión de Fomento

Ayer se sirvió en los Establecimientos benéficos, la siguiente comida: Hospital de San Juan de Dios. Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y chocolate con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Deber presentarse para recoger documentos de interés Argel Romero Martínez, Antonio Molina Castañón, Aniceto Chiquero García y Juan García Varela.

Comisión de Fomento

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Comisión de Fomento

Los guardas Almendros y Victoria, detuvieron a Antonio Gijón Vico, de treinta y cinco años, por promover un fuerte escándalo en el Consilio y ocuparse de una naveja.

Comisión de Fomento

Los guardas Fermín R. m. ez y Esteban, detuvieron a Amalio García del Moral, de veintidós años, el cual en estado de embriaguez insultaba a los transeúntes en la Placeta de la Purra, y al ser requerido por los guardas para que se retirara a su domicilio, se insolentó con ellos.

Comisión de Fomento

Por los guardas Gu'tez y Rivas, fué detenido Antonio Sánchez Páez (a) «El Puchete», de treinta y cuatro años, el cual en unión de otros dos que no pudieron ser detenidos, le hurtaron con engaño 50 onzas y una pelaca, a José Narváez Mingo, de treinta y dos años.

Comisión de Fomento

Enecho ocurrió en la calle Real de Carrija.

La comida de los Hospitales

Comisión de Fomento

Ayer se sirvió en los Establecimientos benéficos, la siguiente comida: Hospital de San Juan de Dios. Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y chocolate con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Deber presentarse para recoger documentos de interés Argel Romero Martínez, Antonio Molina Castañón, Aniceto Chiquero García y Juan García Varela.

Comisión de Fomento

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Comisión de Fomento

Los guardas Almendros y Victoria, detuvieron a Antonio Gijón Vico, de treinta y cinco años, por promover un fuerte escándalo en el Consilio y ocuparse de una naveja.

Comisión de Fomento

Los guardas Fermín R. m. ez y Esteban, detuvieron a Amalio García del Moral, de veintidós años, el cual en estado de embriaguez insultaba a los transeúntes en la Placeta de la Purra, y al ser requerido por los guardas para que se retirara a su domicilio, se insolentó con ellos.

Comisión de Fomento

Por los guardas Gu'tez y Rivas, fué detenido Antonio Sánchez Páez (a) «El Puchete», de treinta y cuatro años, el cual en unión de otros dos que no pudieron ser detenidos, le hurtaron con engaño 50 onzas y una pelaca, a José Narváez Mingo, de treinta y dos años.

Comisión de Fomento

Enecho ocurrió en la calle Real de Carrija.

La comida de los Hospitales

Comisión de Fomento

Ayer se sirvió en los Establecimientos benéficos, la siguiente comida: Hospital de San Juan de Dios. Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y chocolate con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Deber presentarse para recoger documentos de interés Argel Romero Martínez, Antonio Molina Castañón, Aniceto Chiquero García y Juan García Varela.

Comisión de Fomento

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Comisión de Fomento

Los guardas Almendros y Victoria, detuvieron a Antonio Gijón Vico, de treinta y cinco años, por promover un fuerte escándalo en el Consilio y ocuparse de una naveja.

Comisión de Fomento

Los guardas Fermín R. m. ez y Esteban, detuvieron a Amalio García del Moral, de veintidós años, el cual en estado de embriaguez insultaba a los transeúntes en la Placeta de la Purra, y al ser requerido por los guardas para que se retirara a su domicilio, se insolentó con ellos.

Comisión de Fomento

Por los guardas Gu'tez y Rivas, fué detenido Antonio Sánchez Páez (a) «El Puchete», de treinta y cuatro años, el cual en unión de otros dos que no pudieron ser detenidos, le hurtaron con engaño 50 onzas y una pelaca, a José Narváez Mingo, de treinta y dos años.

Comisión de Fomento

Enecho ocurrió en la calle Real de Carrija.

La comida de los Hospitales

Comisión de Fomento

Ayer se sirvió en los Establecimientos benéficos, la siguiente comida: Hospital de San Juan de Dios. Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y chocolate con leche. Comida: Sopa de arroz, caldo, patatas con carne y vino. Cena: Quidado de carne con patatas, café con leche y huevos.

Comisión de Fomento

Deber presentarse para recoger documentos de interés Argel Romero Martínez, Antonio Molina Castañón, Aniceto Chiquero García y Juan García Varela.

Comisión de Fomento

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Comisión de Fomento

Los guardas Almendros y Victoria, detuvieron a Antonio Gijón Vico, de treinta y cinco años, por promover un fuerte escándalo en el Consilio y ocuparse de una naveja.

Comisión de Fomento

Los guardas Fermín R. m. ez y Esteban, detuvieron a Amalio García del Moral, de veintidós años, el cual en estado de embriaguez insultaba a los transeúntes en la Placeta de la Purra, y al ser requerido por los guardas para que se retirara a su domicilio, se insolentó con ellos.

Comisión de Fomento

Por los guardas Gu'tez y Rivas, fué detenido Antonio Sánchez Páez (a) «El Puchete», de treinta y cuatro años, el cual en unión de otros dos que no pudieron ser detenidos, le hurtaron con engaño 50 onzas y una pelaca, a José Narváez Mingo, de treinta y dos años.

Comisión de Fomento

Enecho ocurrió en la calle Real de Carrija.

Al siglo del vapor y de la electricidad ha seguido el de la publicidad

El anuncio serio, artístico, económico y bien distribuido, crea mercados, favorece a las industrias e influye en su ley económica aumentando la demanda.

Si anuncia Vd. en las cajas de cerillas obtendrá estos beneficios

Por qué?

Entre otras razones:

- Por su novedad
- Por su obligada difusión
- Por que se lee siempre que se enciende una cerilla

Concedidos exclusivos

IBERICA DE CONTRATACION Y PUBLICIDAD S. A.

CAPITAL 2.000.000 DE PESETAS

Plaza de las Cortes 6. Madrid

18,20 por %

Verdad puede comprar todo AGRICULTOR interesado en obtener buenas cosechas y seguros de empleo bien su dinero, si fertiliza sus tierras con

ABONO CATALITICO

de la Fábrica "San Carlos" de Málaga, y hace sus pedidos a las Casas y Depósitos siguientes:

Moreno Agreia Hnos. y Cia.
San Jacinto, núm. 1.—GRANADA

S. A. PACHECO.
Alameda Carlos Hnos, núm. 10.—MÁLAGA

No ganará V. jugando a ciegas

El curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días

Emulsión Marril al Guayacol

de aceite puro de hiezo de Cascajo con Emulsivos de Cal. Coca. Guayacol

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que reconocen el uso de la EMULSION MARRIL AL GUAYACOL, y los MIL DE ENFERMOS que HAN CONSIDERADO SU CURACION con el uso de este medicamento, con la mejor garantía que puede desear los que tienen necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CLASICO, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, GONORRUEA, Y LEBLERISMO, ADONIPAL LA EMULSION MARRIL AL GUAYACOL ergueta y fustica a los niños, desvirtuando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las enfermedades, y estimo poderosamente el espíritu.

Este acreditado y extendido preparado, está autorizado y aprobado por los Dip. de Higiene y Hospitales de España y de todos los países Hispano-Americanos e tiene también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

Se venta en todas las Farmacias de España y México.

Vermorel

Automóviles - Sulfatadoras

Azutradoras - Aparatos de blanquear y desinfectar

Cederíamos Agencias

Serrano, 45 - MADRID

San Pedro Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial

Tubos de Cemento de diámetros

diámetros

Pedro López Guixé San Isidro, 76.

GRANADA

LASAALTA

VINOS JEREZ Cofias

PIDA VD. AMONTILLADO FINO "CANTA BLANCA"

¿NO MAS ARRUGAS Y PECAS??

El que se ve blanco y hermoso. Si queréis que vuestras facciones tengan la ternura y lozanía que en vuestro primer día

Agua Argentina

que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que puede usarse hasta los niños de pecho y de se delicados perline.

Frasco grande, 6 pesetas.

Depositar en Granada, don Pablo Rodríguez calle del Príncipe, núm 14. LA FLORIDA.

Ya llegó

el acreditado Francisco Monerri, con su gran surtido de los legítimos tonos de Gijona y Alicante, de yema, nieve y coco, el riquísimo turrón de Cádiz, pasteles de Gloria y Cascajo de Valencia. Arroz de Jabba y Molino del Rey.—Despacho, en el sitio de todos los años.

Plaza del Carmen 15, junto al estanco

D. Antonio Jiménez Rubin

Odonólogo de la Beneficencia municipal y de la Zona de Reclamación, construye dentaduras en carúes, oro, estalioide platino y aluminio.

Operaciones en todos los idiomas.

EN LA LOJA.—Los días 15, 16 y 17 de cada mes.

EN ARRAQUERA.—San Gabriel dental, Llanza, 34.

Barbería Higiénica

de Luis Alcáide, instalada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real.

Este acreditado salón de barbería cuenta, entre otras reformas y mejoras, con una estufa de desinfección ultravioleta.

Barbería

de José Avila Sánchez, en Alameda por sus convenientes servicios.

Calle de San Matías, núm. 5 esquina de calle Nueva.

Una señora

crece omnívora GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una osadad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en su aconcomitamiento con el deber de conciencia, hace esta in. Jección, cuyo propósito es ament. humanitario, es la consecuencia de un voto. Pídalo directamente por escrito a D. CARMEN E. V. GARCÍA, S. P. 167, BARCELONA.